

Время возможностей

Какие преимущества новые технологии в стоматологии дают врачам и пациентам и в какой степени они сегодня развиты и доступны в Петербурге. ✳ Текст: Полина Корнилова



Хирургическая стоматология относится к числу самых динамично развивающихся областей медицины. Что изменили цифровые технологии и каких результатов сегодня могут достигать медики? Денис Сучков, хирург-имплантолог-ортопед, главный врач центра стоматологии SDS Clinic, рассказал в интервью «Ведомости. Как потратить. Санкт-Петербург», как расширились горизонты в имплантологии, ортопедической стоматологии и какие дополнительные возможности открыли перед российскими медиками новые разработки.

Какие новые перспективные технологии в стоматологии для восстановления зубного ряда вы можете отметить?

Д. С. Основным направлением сегодня являются, конечно же, цифровые технологии. Они уже подарили нам цифровые протоколы диагностики, лечения, изготовления зубных протезов, с их помощью мы планируем и проводим операции и делаем это с максимальной точностью.

Как влияет на стоматологию цифровая среда, каких результатов позволяет достигать?

Д. С. Благодаря цифровым технологиям врачи имеют предсказуемый и надежный результат. К примеру, в цифровых протоколах специалист может заранее спланировать «зазор» между будущей коронкой и зубом пациента и знать, какой толщины должен быть фиксирующий цемент. В результате коронка получается герметичной и держится долго.

В какой степени можно сегодня говорить об импортозамещении в стоматологии? Какой стратегии вы придерживаетесь?

Д. С. За десятки лет во всем мире сформировались лидеры-производители стоматологических материалов, и нам от этого никуда не уйти. Сложилось и

общепринятые тенденции: мы четко знаем, по каким протоколам и какими материалами лечить в том или ином случае, чтобы был хороший результат. Сейчас начинают появляться отечественные имплантационные системы и материалы, в Санкт-Петербурге в том числе. В SDS Clinic мы даже тестируем импортозамещение, но остаются принципиальные аспекты, изменить которые в один момент не получится.

Насколько российская стоматология сегодня в целом конкурентна западной?

Д. С. Если рассматривать российскую стоматологию как целую дисциплину, которая оказывает медицинскую помощь, — она, безусловно, конкурентна! Мы владеем всеми международными практиками, а с нашими знаниями и аналитическим складом применяем их гораздо продуктивнее. Цена — еще одно наше конкурентоспособное преимущество. Тут как с отечественным образованием: и эффективно, и стоит дешевле, чем в других странах. У меня много пациентов из-за рубежа, им выгодно приезжать к нам, потому что лечение такое же, а в чем-то даже лучше, и стоит в разы меньше.

Какие методы имплантации зарекомендовали себя наилучшим образом?

Д. С. Имплантаты очень хорошо замещают отсутствующие зубы, и это факт. Имплантация включает на сегодняшний день великое множество методик, и я не хочу выделять какие-то определенные, потому что существует большое многообразие клинических случаев и проблемы определенного пациента эффективно решает та или иная методика.

У некоторых пациентов возникают опасения, связанные с отторжением имплантов. От чего зависит приживление и как уменьшить риски отторжения?

Д. С. Самый простой способ — тщательно выбирать клинику. В вопросе имплантации огромное значение имеет комплексное понимание всей командой процессов лечения. В вос-



становлении зубов заняты хирург, ортопед, терапевт, анестезиолог, ассистенты, медсестры, рентгенолог. От принятых врачебной бригадой решений зависит и вероятность приживления имплантатов, и срок их службы. Кроме того, имеет значение и сам имплантат. Важно все: и плотность титанового сплава, и резьба, и текстура поверхности, и прочее. Выбирая дешевые имплантаты, пациенты теряют в будущем не только время, но и деньги. Мы с ненадежными конструкциями не работаем. У более чем 98% наших пациентов имплантаты отлично приживляются и служат всю жизнь.

Существует ли сегодня полноценная альтернатива имплантации?

Д. С. И да и нет. На данный момент серьезной альтернативой можно назвать лишь биоинженерию, которая активно развивается и уже имеет успехи, но пока клинически не готова к применению.

Из чего складывается стоимость восстановления зубов и сколько это стоит на данный момент?

Д. С. Все зависит от степени их разрушения. Если на зубе кариес, то достаточно убрать пораженные ткани и закрыть дефект пломбировочным материалом — и это будет одна цена. Если отсутствует целый зуб или группа зубов, можно рассмотреть различные варианты — с имплантатами или без. Если у пациента уже успел сформироваться дефект костной ткани, то потребуются делать подсадку костного материала. Кроме того, перед протезированием и имплантацией полость рта нужно обязательно подготовить — провести терапевтическое лечение. В общем, отвечая на ваш вопрос, я не могу назвать цену одной коронки. Восстановление зубов складывается из очень многих

индивидуальных параметров. В SDS Clinic только по итогам первой консультации, которая всегда бесплатна, мы можем составить план лечения и понять финансовую составляющую. **К**

1, 2. Денис Сучков, хирург-имплантолог-ортопед, главный врач центра стоматологии SDS Clinic 3, 4. Команда врачей SDS Clinic за работой